

一位穿明裝束的老人。自稱老爺。對老康說。鯨魚閣下。向有一班水鬼寄聚。爲患航行。他奉玉帝敕令。來此鎮攝。命老康在巖石建廟。以爲安身之所。以後他即負責保境安民。要將嚴出沒的水鬼驅走。不許在三十里內立足。使其不至作祟。重演覆舟驚人慘劇。不過船隻中人。凡經過嚴前的。必須誠心向神頂禮。才能獲得神靈庇祐。否則依然不免危險。而所以表示其誠心。則須每次經過。都要上香油。不可缺漏。如能永遠信奉。則必永遠獲福等語。這些謠言一經散出。果然很有效力。因爲水上人家。向來經過此地。又見有神廟的。如今真有一間小廟建在巖石上。當時民智淺陋。神的印象。久已深銘腦中。所以深信不疑。凡經過嚴前的船隻中人。無不向廟遙拜。並且繫舟石下。入廟奉上香油費。多則一錢。少亦幾分。他們更爲之輾轉相傳。很快就傳遍了賀江。而老康的荷包脹張了。雖然他也要分潤些與各無賴。但大部分祇有他個人曉得。無賴們祇能吭多少餘金而已。

老康一獲既豐。不禁心花怒放。他又以神廟建在巖上。船戶到此參拜。要經過一番跋涉。才能攀登。而且繫舟嚴下。至少要阻去半個時辰以上。如果輪着趕路。就未免深感不便。于是又心生一計。以爲利便船戶。使更樂于繳納香油。特購一小船。泊于江濱巖石之間。

詭稱會得老爺批示。免參神者過于勞碌。筋體念船戶艱苦。無微不至。各船戶果然一致稱便。他們不止不會懷疑老康財手法之工。反以爲神靈真的體念民間疾苦。對這位老爺。益增感激。因而凡經過鯨魚巖老爺廟的船戶。無不先向船頭向廟跪拜。同時署爲停泊。向老康的船繳納香油費。而老康這艘小船。便無矣征稅的關卡一般。每天都有一大筆可觀的收入了。

老康征稅手法。行之七八年。依然如故。也沒人發覺他藉神妙財。大凡過鯨魚巖的船隻。心悅誠服的。自願奉獻香油。竟成爲當日賀江上一種風俗。無人不視老爺廟爲神聖不可侵犯者。其成。過五寫真生活。便以爲可以永

矣。那般收稅小船名爲神船。老康坐享其成。過五寫真生活。便以爲可以永矣。那般收稅小船名爲神船。老康坐享其成。過五寫真生活。便以爲可以永矣。

洪門信條
以忠誠救國
以義俠除奸

THE CHINESE TIMES
established in 1907, is the
ideal Chinese newspaper
in Vancouver. Published
every day except Sunday and holidays by The
Chinese Freemasons' Lodge No. 10.

在享特大學。
他在紐約東區華貴住宅。其實在享特大學。
他住在紐約東區華貴住宅。其實在享特大學。

宇盛德已結婚。有一女年二十二歲。竟有一個船戶稍爲頭腦清醒的。揭發老康的奸謀。這人姓周名金水。

竟有一個船戶稍爲頭腦清醒的。揭發老康的奸謀。這人姓周名金水。

